
İzmir'in Konak ilçesindeki Alsan-
cak Limanı çevresinde faaliyete başla-
yan üç tekerlekli Bisicab araçlarına
tepki gösteren İzmir Şoförler ve Oto-
mobilciler Esnaf  Odası Başkanı Erkan
Özkan, bu yeni uygulamanın taksici
esnafı üzerinde baskı oluşturacağını
belirtti. Özkan, “Taksi esnafımızın yıl-
lardır emek vererek oluşturduğu düze-
nin içerisine yeni bir karmaşa getirildi"
dedi. Özkan, uygulamanın şehir ulaşı-
mına katkı sağlamaktan uzak oldu-
ğunu savunarak, “Bütün Bisicab’ların
Alsancak Limanı’na yığılması da
doğru değil” diye konuştu. 

Seferihisar ilçesinin, UNESCO
destekli Hükümetlerarası Oşino-
grafi Komisyonu (UNESCO-IOC)
tarafından dünya genelinde sadece
7 ülkede yürütülen CoastWAVE
2.0 Projesi kapsamında dünya ça-
pında sertifikalandırılması için 
başvuru yapıldı. İlçenin İzmir'in 
ilk “Tsunamiye Hazır Kent” 
adayı olması için yoğun bir 
çalışma yürütüldü. 

Olası bir tsunami 
artık can almayacak

İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

Daha önce Uber’e karşı çıkan, kiralık scooter’lere savaş açan taksicilerin şimdi de Bisicab hedefinde. 
Oda Başkanı Özkan, yeni uygulamanın taksici esnafı üzerinde baskıya neden olacağını öne sürdü

Seferihisar’da uluslararası 12
temel kriteri karşılamak üzere çalış-
malara başlandı. Seferihisar gene-
linde tsunami tahliye rotaları
belirlendi. Vatandaşların afet anında
güvenli alanlara ulaşabilmesi için
Trafik Hizmetleri Şube Müdürlüğü
tarafından bilgilendirme panoları ve
yönlendirme tabelaları yerleştirildi.
Öğrenciler eğitildi. l 3’te

Kuru meyveye
Ege damgası 

Türkiye Kuru Meyve ve Mamulleri
İhracatçı Birlikleri Sektör Kurulu Baş-
kanlığına oy birliğiyle Ege Kuru Meyve
ve Mamulleri İhracatçıları Birliği Yöne-
tim Kurulu Başkan Yardımcısı Şemsettin
Özgür seçildi. Özgür, önceliklerinin yurt
dışı tanıtımı olacağını dile getirdi. l 5’te 

Yüzde 39 faizle borç
yapılandırılamaz 

TESK Genel Başkanı Bendevi Palan-
döken, “Hem Maliye Bakanlığı hem de
Sosyal Güvenlik Kurumu Bağ-Kur ve SSK
borçlarını 72 aya kadar yapılandırıyor.
Ancak faiz oranı yüzde 39 seviyesinde. İn-
sanlar bırakın borcunu ödemeyi faizini bile
karşılayamaz hale geliyor” dedi. l 7’de

Manisa'da 14 kurum
erişilebilir hale geldi

Manisa genelinde erişilebilirlik belge-
sine sahip kurum sayısı 14’e ulaştı. Gördes
Huzurevi, Şehzadeler Engelsiz Yaşam
Merkezi, Saruhanlı Bakım Merkezi, Ka-
saba Lidya Sardes Bakım Merkezi ve Ma-
nisa Öğretmenevi’ne Erişilebilirlik Belgesi
törenle verildi. l 4’te 

Damızlık olmayan
kazlar ot yoluyor 

Tarım ve Orman Bakanlığı Tarım
Araştırmalar ve Politikalar Genel Müdür-
lüğü bünyesinde damızlık olarak seçilme-
yen kazlar, meyve ağaçlarının arasındaki
yabani otlarla mücadelede kullanılıyor. Za-
rarlı böcekler ve bitkilerle en doğal şekilde
mücadele ediliyor. l 7’de

Ekmek, gül 
ve hürriyet

Şiirlerinde işçiyi, sokaktaki insanı,
fabrikaları ve barış özlemini anlatan
Nazım Hikmet, sanat anlayışını da açık
bir biçimde ortaya koydu. Ona göre
sanat, hayattan kopuk bir estetik uğraş
değil; insanın yaşadığı çağla kurduğu iliş-
kinin bir yansımasıydı. l 8’de

Bodrum’un deprem
risk haritası çıkacak

Bodrum Belediyesi ile TMMOB
İnşaat Mühendisleri Odası Muğla
Şubesi, ilçe genelindeki yapıların
deprem riski açısından güvenliğinin
değerlendirilmesi ve yapı stoku en-
vanterinin oluşturulması amacıyla
protokol yaptı. l 6’da 

Ege Üniversitesi 
EFES-2026’da 

Ege Üniversitesi EBİLTEM-
TTO heyeti ve öğrenciler, Türki-
ye'nin en kapsamlı birleşik ve
müşterek fiili atışlı arazi tatbikatı olan
EFES-2026 kapsamında düzenlenen
savunma sanayii sergisi ve proje ya-
rışmasını mercek altına aldı. l 4’te 

Özkan, “Zaten sınırlı sayıda kruva-
ziyer gemisinin geldiği Alsancak Li-
manı bölgesine bu araçların sıra sıra
yerleştirilmesinin ne anlamı var? İz-
mir'in çözüm bekleyen çok daha büyük
ulaşım sorunları bulunurken, alternatif
yollar ve kalıcı projeler üretilmesi gere-
kirken, taksi esnafının adeta gözüne so-
karcasına böyle bir uygulamanın
yapılması doğru değildir. Bizler, evine
ekmek götürmek için gece gündüz de-
meden çalışan bir sektörüz. Taksi esna-
fımızın emeği, alın teri ve mücadelesi
görmezden gelinmemeli” dedi. l 7’de
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SEFERİHİSAR’DA ÖNLEMLER TAMAM

GECE GÜNDÜZ

PANOLAR ASILDI

2020’de Seferihisar açıklarında meydana gelen depremin ardından yaşanan tsunamide 1 kişi hayatını kaybetmişti.
Başka can kayıplarının yaşanmaması için Büyükşehir, Seferihisar’ı ‘Tsunamiye Hazır Kent’ haline getiriyor 

İZSU Genel Kurulu’nda kabul edi-
len su ve atık su tarifeleri kapsamında 1
Haziran 2026'dan itibaren konut abone-
lerinin ücretlerinde indirime gidildi. Bü-
yükşehir Belediye Başkanı Cemil Tugay,
“İzmir adım adım en ucuz su kullanan
şehir olmaya gidiyor” dedi. l 6’da

Ülkede en ucuz suyu
İzmirliler kullanacak

Yaşamın başladığı Folkart Nova
projesinin arkasında yer alan 5 bin

230 metrekarelik sosyal donatı alanla-
rının çevre düzenlemesi tamamlandı.
Halkapınar Mahallesi 1558 sokak ile
1204 sokak kesişiminde yer alan park

törenle hizmete açıldı. l 5’te 

Folkart’ın inşaat alanı 
park olarak düzenlendi

Taksici sarısından 
başka sarı istemezük

TUĞÇE YERDELEN

“Efsaneler yaşasaydı”



Modern yaşamın ve teknolojik ge-
lişmelerin getirdiği hareketsizlik (se-
danter yaşam), dünya genelinde
birçok kronik hastalığın temel tetikle-
yicilerinden biri haline gelirken, kro-
nik hastalıklar terimi çoğu zaman
kardiyovasküler hastalıklar, kanser,
kronik solunum hastalıkları ve diyabet
için kullanılıyor. Bu dört hastalık gru-
bunun erken ölüm sebeplerinin büyük
kısmını oluşturduğunu belirten Medi-
cana Konya Hastanesi Fizik Tedavi ve
Rehabilitasyon Uzmanı Uzm. Dr.
Hacı Ali Tekkurt, kronik hastalıkların
ortak risk faktörlerinden birisi olan fi-
ziksel hareketsizliğin, dünya genelinde
ölüme neden olan risk faktörlerinin sı-
ralamasında dördüncü sırada yer aldı-
ğını belirtti.

Fiziksel aktivitenin, kronik hastalık-
ların yönetiminde yalnızca destekleyici
bir unsur değil, tedavi protokollerinin
vazgeçilmez bir bileşeni olduğunu
ifade eden Uzm. Dr. Hacı Ali Tekkurt,
"Düzenli egzersiz, kardiyovasküler

kapasiteyi artırarak, metabolik den-
geyi sağlayarak ve inflamatuar süreç-
leri kontrol altına alarak hastalığın
seyrini olumlu yönde değiştirmekte,
komplikasyon riskini minimize etmek-
tedir. Haftada en az 150-300 dakika
tempolu yürüyüş, orta yoğunlukta ae-
robik aktivite veya haftada 75-150 da-
kika koşu, yine haftada en az 2 gün
tüm ana kas gruplarını içeren kuvvet
antrenmanları yapmak önemlidir.
Hastaların fiziksel bağımsızlığını koru-
yarak yaşam kalitesini artırması ve psi-
kolojik iyilik halini desteklemesi,
aktivitenin bütüncül sağlık üzerindeki
kritik rolünü kanıtlamaktadır. Bu ne-
denle, kronik hastalıklarla mücadele
bireye özgü, sürdürülebilir ve multidi-
sipliner bir yaklaşımla planlanan fizik-
sel aktivite programlarının
yaygınlaştırılması hem toplum sağlığı-
nın iyileştirilmesi hem de sağlık sis-
temleri üzerindeki yükün azaltılması
açısından stratejik bir öneme sahiptir"
diye konuştu. HABER MERKEZİ 

2 Memorail Diyarbakır Hastanesi
Onkolojik Cerrahi Bölümü’nden
Cerrahi Onkoloji ve Genel Cerrahi
Uzmanı Dr. Musluh Hakseven, obe-
zitenin yalnızca fazla kilo meselesi
değil, giderek büyüyen, derinleşen ve
toplumun her kesimini etkileyen kü-
resel bir salgın olduğunu söyledi.
Dünya genelinde yüz milyonlarca
insanın bu durumla yaşadığını belir-
ten Hakseven, daha da çarpıcı ola-

nın ise bu artışın hız kesmemesi ol-
duğunu ifade etti. Dr. Hakseven,
artık mesele birkaç kilo fazlalığı
değil, yaşam süresini kısaltan, yaşam
kalitesini düşüren kronik bir hasta-
lıkla karşı karşıya kalmak olduğunu
belirterek, "Toplumda sıkça yapılan
bir hata var. Obeziteyi çok yemek ya
da irade eksikliği ile açıklamak.
Oysa gerçek bundan çok daha kar-
maşık. İnsan vücudu, genetik yapısı,

hormonal dengesi ve çevresel etki-
lerle birlikte çalışır. Bugün yaşadığı-
mız şehirler, çalışma şartları, hatta
gıda endüstrisinin sunduğu seçenek-
ler bile kilo alımını kolaylaştıran bir
ortam oluşturuyor. Ucuz, erişilebilir
ve yüksek kalorili gıdalar, buna karşı-
lık azalan hareket imkanı. Tüm bun-
lar bir araya geldiğinde obezite
adeta kaçınılmaz bir son haline geli-
yor" dedi. İHA 

Güneş sonrası
benlere dikkat
2 Güneş ışınlarına uzun süre korunma-
sız maruz kalmanın, cilt kanseri riskini
önemli ölçüde artırdığına dikkat çeken
Medical Point Gaziantep Hastanesi Der-
matoloji Uzmanı Dr. Halil İbrahim Ga-
zioğlu, özellikle yaz aylarına yaklaşırken
toplumun bilinçlenmesinin büyük önem
taşıdığını belirtti. Ciltte sonradan oluşan
lekeler, iyileşmeyen yaralar, renk ve şekil
değiştiren benlerin mutlaka dermatoloji
uzmanı tarafından değerlendirilmesi ge-
rektiğini söyleyen Dr. Gazioğlu, "Özel-
likle açık tenli bireyler, ailesinde cilt
kanseri öyküsü bulunanlar ve uzun süre
güneşe maruz kalan kişiler risk gru-
bunda yer alıyor. Erken fark edilen cilt
kanserlerinde tedavi süreci çok daha ba-
şarılı ilerliyor" dedi. İHA 

Gündüz, Türkiye'nin iklim yapısı ve bitki
örtüsü nedeniyle yabani mantarların yetiş-
mesi açısından oldukça uygun bir ülke oldu-
ğunu ifade ederek yağışların arttığı ilkbahar
ve sonbahar aylarında mantar zehirlenmesi
vakalarında artış olduğuna dikkat çekti.

Mantar zehirlenmelerinde belirtilerin tü-
ketilen mantarın türüne göre değişebildiğini
kaydeden Prof. Dr. Abdülkadir Gündüz,
bazı türlerde şikâyetlerin ilk birkaç saat
içinde ortaya çıktığını, bazı ölümcül türlerde
ise belirtilerin 6 ila 24 saat sonra başlayabil-
diğini söyledi. Zehirlenme durumlarında
geç başlayan belirtilerin daha tehlikeli olabi-
leceğini vurgulayan Gündüz, "Özellikle geç
başlayan bulgular ciddi karaciğer hasarıyla
ilişkili olabilir. Bazı hastalarda ise belirtiler
geçici olarak düzelebilir ancak bu yalancı
iyilik hali sonrasında ağır organ yetmezlik-
leri gelişebilir" dedi.

ÇOK KOLAY KARIŞTIRILIR 

Gündüz, ölümcül zehirlenmelere en sık
"ölüm meleği mantarı" olarak bilinen 'Ama-
nita phalloides' türü mantarın neden oldu-
ğunu ve bu türün zehirsiz mantarlarla çok
kolay karıştırılabildiğini belirterek doğadan
bilinçsiz mantar toplama, halk arasındaki
yanlış inanışlar ve mantarların görüntüsüne
bakılarak ayırt edilmeye çalışılmasının riski
artırdığını kaydetti.

Prof. Dr. Gündüz, "Ülkemizde mantar
zehirlenmeleri sık karşılaştığımız bir durum.
Özellikle ilkbahar ve sonbahar aylarında
daha fazla görüyoruz. İlkbahar aylarında
fazla görülmesinin en önemli nedeni, yağış
ve nem oranının yükselmesidir. Bu ortam,
mantar yetişmesi için uygun bir iklim oluştu-
ruyor. Orman altlarında ve meralarda ciddi
şekilde mantar yetişmesi oluyor. İnsanları-

mız da kültürel olarak komşuları ve akraba-
larıyla mantar toplama alışkanlığına sahip.
Dolayısıyla ortak toplanan mantarlar nede-
niyle, aile bireyleri ya da komşular arasında
özellikle kümelenme şeklinde zehirlenme-
lerle karşılaşıyoruz. Mesela bir aileden 4-5
kişi aynı anda zehirlenmiş olabiliyor. Çünkü
beraber mantar toplamışlar, eve getirmişler
ve akşam pişirip yemişler. Bu durum toplu,
aile içi kümelenme şeklinde zehirlenme ola-
rak karşımıza çıkıyor. Bu tür zehirlenmeleri
özellikle sonbahar ve ilkbaharda sık görüyo-
ruz" dedi. İHA

Yabani mantar yemek
zehirlenmeye yol açar
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Obezite artık dünyanın bir numaralı sorunu

Çay pansumanı 
göze zarar verir
2 Bahar mevsimiyle birlikte artan göz
alerjilerine evde yapılan bilinçsiz müda-
haleler tehlike saçabiliyor. Uzm. Dr.
Kübra Erdoğan, çayın steril bir sıvı ol-
madığını ve kolonyadaki alkolün gözü
tahriş ettiğini vurgulayarak, "Yanlış uy-
gulamalar, mevcut hastalığı maskeleye-
bileceği gibi daha ciddi sağlık
sorunlarına zemin hazırlayabilir" dedi.
Toplumda doğru bilinen yanlış uygula-
malara karşı da vatandaşları uyaran Er-
doğan, göz hastalıklarında kulaktan
dolma yöntemlerin kalıcı hasarlara yol
açabileceğine işaret etti. Erdoğan, çay
pansumanı ve kolonya kullanımının göz
sağlığı açısından büyük risk oluşturdu-
ğunun altını çizdi. İHA

2 Dijital dünyanın
eksik kalan sembolle-
rinden biri için Türki-
ye’den tüm dünyaya
çağrıda bulunuldu.
Türk Böbrek Vakfı’nın
öncülüğünde, uluslararası böbrek sağ-
lığı kuruluşlarının desteğiyle "Böbrek
Emojisi"nin resmî emojiler arasına
girmesi için Unicode Konsorsiyu-
mu’na başvuru yapıldı. Meydanda
toplanan yüzlerce gönüllü, diyaliz has-
taları, organ nakli bekleyen çocuklar,
aileler, öğrenciler ve sporcular hep bir-
likte böbrek sağlığı için ses verdi. Türk
Böbrek Vakfı Başkanı Timur Erk,
"Kalp, beyin ve akciğer emojileri var
ancak vücudumuzun sessiz kahramanı
olan böbrekler dijital dünyada hâlâ
temsil edilmiyor. Böbrek emojisi de
bundan böyle dengeyi ve sağlıklı ya-
şamı simgeleyen bir ifade olsun istiyo-
ruz" dedi. İHA

Kronik hastalıkların ilacı fiziksel aktivite

Belirtiler cinsine göre değişiyor
"Mantar zehirlenmelerinde belirtilerin başla-
ması, mantarın türüne göre değişebiliyor"
diyen Gündüz, "Mantar zehirlenmelerinde be-
lirtilerin başlaması, mantarın türüne göre deği-
şebiliyor. Birkaç saat içinde belirti veren
mantar türleri olduğu gibi, 6 saat ya da 24
saat sonra belirti veren türler de var. Erken be-
lirti verenler genellikle daha az tehlikeli olsa
da geç dönemde belirti veren mantar zehirlen-
meleri daha tehlikeli olabiliyor. Bunlar karaci-
ğer ve böbrek yetmezliği gibi çok ciddi
sorunlarla karşımıza gelebiliyor. İlk dönemde
zehirlenme belirtileri normale dönebiliyor, kişi
kendini iyi hissedebiliyor; ancak sonrasında
tekrar kötüleşme görülebiliyor. Özellikle zehirli
türlerde bu durum daha sık yaşanıyor. Geç
dönem belirti veren mantar zehirlenmelerinde
daha dikkatli olmamız gerekiyor. Çünkü bun-
lar daha ölümcül sonuçlarla karşımıza çıkabili-
yor. Ormanlık ve yeşillik alanların daha fazla
olduğu bölgelerde risk artıyor. En çok Karade-
niz Bölgesi'nde görülüyor. Karadeniz Bölgesi

ilkbahar ve sonbaharda çok yağış alıyor. Yay-
lalar ve orman altları oldukça nemli oluyor. Bu
nemli ve yağışlı ortam, mantarlar için çok
uygun bir yetişme alanı oluşturuyor. Bölge-
mizde ciddi bir mantar çeşitliliği bulunuyor.
Karadeniz Bölgesi'nde yüz yıllardır süregelen
bir mantar toplama kültürü ve etkinliği var.
Ancak mantarların toplanması uzmanlık ge-
rektiriyor. Çünkü zehirli mantarı ayırt etmek
bazen uzmanların bile zorlandığı bir durum
olabiliyor. Bu nedenle doğadan topladığımız
mantarları uzman kontrolünden geçirmeden
tüketirsek ciddi zehirlenme riskiyle karşılaşabi-
liriz. Özellikle Amanita phalloides olarak bili-
nen "ölüm meleği" türü mantar, masum ve
zehirsiz mantarlarla karışma riski çok yüksek
olan bir türdür. Karadeniz Bölgesi'nde de bulu-
nabilen bir mantardır. Bu nedenle çok dikkatli
olmak gerekiyor. Uzman kontrolü olmadan
doğadan toplanıp tüketilen mantarların ta-
mamı zehirlenme riski taşır. Bu konuda çok
dikkatli olmamız gerekiyor" dedi. 

Karadeniz Teknik Üniversitesi (KTÜ) Farabi Hastanesi Acil Tıp Anabilim Dalı Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Abdülkadir Gündüz, bahar yağışlarıyla birlikte doğada mantar oluşumunun arttığını belirterek
kontrolsüz yabani mantar tüketiminin ciddi zehirlenmelere yol açabileceği uyarısında bulundu

Böbreğin de
emojisi olsun



spor ve eğitim
bir arada olur
2 Gazeteci yazar tıp doktoru Erkan Se-
vinç’in özel konuklarla gerçekleştirdiği inte-
raktif  söyleşilerin ikincisi Bostanlı Zühtü Işıl
Meydanı Gençlik Festivali Sahnesi’nde ya-
pıldı. Buluşmada konuklar milli yelkenciler
Su Bayrak ve Kerem Ulu oldu. 
Söyleşide sporcular spora başlama hikayele-
rini, karşılaştıkları zorlukları ve kariyerlerin-
deki büyük hedefleri samimiyetle paylaştı.
Sadece spor kariyerleriyle değil, akademik
başarılarıyla da parmakla gösterilen sporcu-
lar akranlarına ilham verdi. Konuklardan Su
Bayrak, İzmir Ekonomi Üniversitesi Tıp Fa-
kültesi öğrencisi olarak hem yoğun eğitim ha-
yatını hem de milli takım düzeyindeki yelken
sporunu başarıyla bir arada yürüttüğünü an-
lattı. Kerem Ulu ise ODTÜ Koleji 11. sınıf
öğrencisi olarak genç yaşta ay-yıldızlı formayı
taşımanın sorumluluğunu ve gelecek planla-
rını dile getirdi. EGEMEN SAYIN 

Ormanda yangılara
karşı temizlik yapıldı 
2 Balıkesir geneline yaklaşan yangın sezonu önce-
sinde 'Orman Benim' projesi kapsamında çevre et-
kinliği yapıldı. Balıkesir'de öğrenciler ve
vatandaşlar orman yangına karşı bilinçlendirildi.
Orman Bölge Müdürü Musa Şen; Başta orman
yangınları olmak üzere, ormanlarımızın tüm zarar-
lılardan korunması, orman yangınlarına karşı tüm
halkın bilinçlenerek farkındalık oluşturması gerekti-
ğini ve yangınlara karşı halkımızın çok dikkatli ol-
ması gerektiğini ifade etti. Tarım ve Orman
Bakanlığın koordinasyonun da Orman Genel Mü-
dürlüğü yürütücülüğünde Türkiye genelinde ger-
çekleştirilen "Orman Benim" etkinliğinde, ormana
ait olmayan ve orman yangın riski oluşturan atık ve
yanıcı maddeler temizlenerek, orman yangınlarına
duyarlılık kazandırılması hedeflendi. İHA 

İzmir Büyükşehir Belediyesi, 30
Ekim 2020'de Seferihisar açıklarında
meydana gelen depremin ardından
yaşanan tsunami sonrası kenti deniz
kaynaklı afetlere karşı hazırlamak
amacıyla çalışmalarını sürdürüyor.
Orta Doğu Teknik Üniversitesi, Ça-
nakkale Onsekiz Mart Üniversitesi
ve İzmir Yüksek Teknoloji Enstitüsü
iş birliğiyle yürütülen "İzmir Dep-
remsellik ve Tsunami Araştırması"
kapsamında İzmir'in yaklaşık 600 ki-
lometrelik kıyı şeridi incelendi, 30
bine yakın senaryo değerlendirilerek
"Olasılıksal Tsunami Baskın Harita-
ları" hazırlandı.  Bilimsel verilerle
hazırlanan haritalarla, olası bir tsu-
nami durumunda riskli alanlar ve
etki düzeyleri ortaya kondu.

PİLOT BÖLGE 

Bu çalışmalar doğrultusunda Se-
ferihisar ilçesinin, UNESCO destekli
Hükümetlerarası Oşinografi Komis-
yonu (UNESCO-IOC) tarafından
dünya genelinde sadece 7 ülkede yü-
rütülen CoastWAVE 2.0 Projesi kap-
samında dünya çapında
sertifikalandırılması için başvuru ya-
pıldı. İzmir Valiliği, İzmir Büyükşe-
hir Belediyesi, AFAD, Seferihisar
Belediyesi, Orta Doğu Teknik Üni-
versitesi (ODTÜ) ve Boğaziçi Üni-
versitesi Kandilli Rasathanesi
Deprem Araştırma Enstitüsü iş birli-
ğiyle yürütülen çalışmaların ardın-
dan ilçe İzmir'in ilk "Tsunamiye
Hazır Kent" adayı oldu. 

TAHLİYE ROTALARI 

Seferihisar'da uluslararası 12
temel kriteri karşılamak üzere çalış-
malara başlandı. Akarca, Sığacık ve
Ürkmez başta olmak üzere Seferihi-
sar genelinde tsunami tahliye rotaları

belirlendi. Vatandaşların afet anında
güvenli alanlara hızlı ulaşabilmesi
için Trafik Hizmetleri Şube Müdür-
lüğü tarafından bilgilendirme pano-
ları ve yönlendirme tabelaları
yerleştirildi. Özellikle ilköğretim ve
lise öğrencilerine yönelik eğitimler
düzenlenerek afet bilincinin toplu-
mun tüm kesimlerine yayılması he-
deflendi. Boğaziçi Üniversitesi
Kandilli Rasathanesi Deprem Araş-
tırma Enstitüsü Öğretim Üyesi ve
Proje Koordinatörü Prof. Dr. Nurcan
Meral Özel, Seferihisar Sığacık böl-
gesinin tsunami riski açısından kritik
bir noktada bulunduğunu belirterek,
Ege Denizi'ndeki tsunami üretme
potansiyeline sahip fay zonlarına ya-
kınlığı ve deniz altı heyelanlarını ba-
rındırması nedeniyle bu bölgenin
özel önem taşıdığını aktardı. 2020 yı-
lında yaşanan depremin ardından
oluşan tsunaminin ciddi hasarlara
yol açtığını hatırlatan Özel, "Seferi-
hisar-Sığacık, son yüzyılda Türki-

ye'de tsunami görülen tek ilçe diyebi-
liriz. Bu olay bize riskin ne kadar
somut olduğunu gösterdi" dedi. Pro-
jede erken uyarı sistemleri ve siren
altyapısının da kurulacağını belirten
Özel, özellikle yaz aylarında artan
nüfus dikkate alınarak güvenlik ön-
lemlerinin güçlendirildiğini kaydetti.

TATBİKAT YAPILACAK 

İzmir Büyükşehir Belediyesi, bi-
limsel modelleme, saha uygulamaları
ve eğitim çalışmalarını bir araya ge-
tiren proje tamamlandığında, elde
edilen deneyimi İzmir'in tüm kıyı il-
çelerine yaymayı planlıyor. İlerleyen
süreçte projenin Türkiye geneline
yayılması hedefleniyor. Çalışmalar
kapsamında mayıs ayı sonunda geniş
katılımlı bir tsunami tahliye tatbikatı
gerçekleştirilecek. Sürecin başarıyla
tamamlanması halinde Seferihisar
16 Haziran 2026'da UNESCO-IOC
tarafından "Tsunamiye Hazır Kent"
sertifikası alacak. EGEMEN SAYIN

Seferihisar’da tsunami
artık can almayacak

Denizli’de faaliyet gösteren kurs
merkezinin temsilcileri, Denizli Ga-
zeteciler Cemiyeti’nde düzenlenen
basın toplantısında bir araya geldi.
Denizli Kurslar Birliği adına açıkla-
mayı yapan Dönem Sözcüsü İsmail
Cirit, kayıt dışı eğitim faaliyetleri,
merdiven altı kurslar ve öğrenci gü-
venliği konusunda önemli açıklama-
larda bulundu. Toplantıda özellikle
resmi denetim dışında faaliyet göste-
ren yapıların öğrenci ve veliler açı-
sından ciddi risk oluşturduğu
vurgulanırken, velilere yalnızca Milli
Eğitim Bakanlığı’na bağlı ve denetle-
nen kurs merkezlerini tercih etmeleri
çağrısı yapıldı. Konuşmasına kurs
merkezlerinin eğitim alanındaki ro-
lünü anlatarak başlayan İsmail Cirit,
yıllardır Denizli’de eğitim kalitesinin
artması için çalıştıklarını ifade ede-
rek, "Burada 30 civarında kurs mer-
kezi olarak Denizli eğitimine
yıllardır emek veren kıymetli arka-
daşlarım adına konuşuyorum. De-
nizli’de eğitim-öğretimin daha iyi ve
başarılı olabilmesi için yıllardır
büyük bir özveriyle çalışmaktayız.
Herkes tarafından iyi bilinmelidir ki
bizler Milli Eğitim Bakanlığı’na
bağlı, Milli Eğitim Müdürlüğümü-
zün emrinde, müfettişlerimizin teftiş
ettiği, SSK, vergi olarak katkılarda
bulunan, istihdam sağlayan önemli
kurumlarız. Dün de böyleydik,
bugün de böyleyiz, yarın da böyle
olacağız. Çünkü bizler kimsenin tar-

tışamayacağı, hepimizin göz bebek-
leri olan çocuklarımıza hizmet edi-
yoruz" dedi.

DİJİTALE SAVRULUYORLAR 

Yeni neslin dijital platformların
etkisi altında kaldığını belirten Cirit,
öğrencilerin sosyal hayattan uzaklaş-
tığını ve kontrolsüz dijital içeriklerin
gençler üzerinde olumsuz etkiler
oluşturduğunu dile getirdi. Çocukla-
rın başıboş bir dijital dünyanın içine
sürüklendiğini ifade eden İsmail
Cirit, "Kitaptan uzaklaşan, her şeyi
dijitalde arayan, sosyallikten uzakla-
şan, zamanını iyi kullanamayan ço-
cuklarla karşı karşıyayız. Özellikle

sınav dönemlerinde stres seviyesi çok
yükselen öğrencilerimizin doğru
yönlendirmeye ihtiyacı var. İşini iyi
yapanların yanında, fenomenlerle ve
sosyal medya üzerinden kendisini
pazarlayan sözde dijital eğitimciler
de ortaya çıkmış durumda" diye ko-
nuştu.Cirit ayrıca bazı öğretmenle-
rin öğrencileri resmi olmayan
yapılara yönlendirdiğini öne sürerek;
"Milli Eğitim okullarında çalışıp aynı
zamanda anlaştığı kurslara öğrenci
gönderen öğretmenleri de tespit ede-
rek şikayetler yaptık. Hiçbir öğrenci-
miz okulundaki öğretmenin
yönlendirmesiyle resmi olmayan ya-
pılara devşirilemez. Bu her şeyden

önce bir ahlak sorunudur. Herkes
işini yapsın ve işini layıkıyla yap-
maya çalışsın" ifadelerini kullandı.

QR KODU VE MEB KAYDI 

Velilere önemli uyarılarda bulu-
nan İsmail Cirit, kayıtlı ve denetle-
nen kurumların tercih edilmesi
gerektiğini vurgulayarak, "Bilmediği-
niz, kare kodu olmayan, MEB site-
sinde yer almayan yerlere sırf
tanıdık diye çocuklarınızı gönderme-
yin. ‘Akşama kadar orada kalıyor’
denilen yerlerden sonra ailelerin ‘ço-
cuğumuz değişti, kötü alışkanlıklar
edindi’ gibi serzenişlerini daha sık
duymaya başladık" dedi. İHA

3İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

20 MAYıs 2026 
ÇARŞAMBAGÜNCEL

30 Ekim 2020'de Seferihisar açıklarında meydana gelen depremin ardından
yaşanan tsunamide 1 kişi hayatını kaybetmişti. Başka can kayıplarının yaşanmaması
için Büyükşehir Seferihisar’ı ‘Tsunamiye Hazır Kent’ haline getiriyor 

Aliağa’da şiddetle 
mücadele anlatıldı
2Aliağa Belediyesi Aile Danışma Merkezi,
"Kadına Yönelik Şiddetle Mücadelede İş
Birliğinin Artırılması" toplantılarının 26'ncı-
sına ev sahipliği yaptı. Aliapark'ta gerçekleş-
tirilen toplantıya Aliağa Belediye Başkanı
Serkan Acar, Aliağa Belediyesi Kültür,
Sanat ve Sosyal İşler Müdürü Serap Cerra-
hoğlu, kadın danışma merkezi hizmeti
veren ilçe belediyeleri ve İzmir Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri katıldı. Program kap-
samında Aliağa Belediyesi Aile Danışma
Merkezi Sorumlusu Uzman Psikolog Berfin
Ruken Taşkın ile Aile Danışmanı Beyza
Başkaya tarafından bilgilendirici sunum ger-
çekleştirildi. HABER MERKEZİ 

Merdiven altı kurslar öğrenciler için risk 

Proje araştırmacılarından
ODTÜ İnşaat Mühendisliği Bö-
lümü emekli öğretim üyesi
Prof. Dr. Ahmet Cevdet Yalçı-
ner ise tsunami bilgilendirme
panolarının hayati önem taşı-
dığını söyledi. Yalçıner, "Dep-
rem sonrası denizde ani
çekilme tsunami riskinin ilk
işaretidir. Böyle bir durumda
vatandaşların vakit kaybetme-
den tahliye rotalarını kullana-
rak güvenli bölgelere
yönelmesi gerekiyor. Yerleştiri-
len panolar ve tabelalar bu sü-
reçte hayat kurtaracak" dedi.
Dere yataklarının tsunami açı-
sından kritik alanlar olduğuna
dikkat çeken Yalçıner, "Tsu-
nami dalgaları bu tür alan-
larda daha etkili olur. Bu
nedenle ilk panoları dere ya-
taklarına yakın noktalara yer-
leştirdik" diye konuştu.

Ani çekilme 
ciddiye alınmalı 
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Ege Üniversitesi EBİLTEM-TTO
heyeti ve öğrenciler, Türkiye'nin en
kapsamlı birleşik ve müşterek fiili
atışlı arazi tatbikatı olan EFES-2026
kapsamında düzenlenen savunma sa-
nayi sergisi ve proje yarışmasını mer-
cek altına aldı.

Millî Savunma Bakanlığı koordi-
nesinde, Türk Silahlı Kuvvetleri'nin
iki yılda bir düzenlediği EFES Tatbi-
katı, bu yıl da Seferihisar'da nefes
kesen görüntülere sahne oldu. Türki-
ye'nin en kapsamlı birleşik ve müşte-
rek fiili atışlı arazi tatbikatı olan
EFES-2026 çerçevesinde, Ege Üni-
versitesi EBİLTEM-TTO (Ege Tek-
noloji Transfer Ofisi) yönetimi ve
öğrenciler, savunma sanayindeki son
gelişmeleri yerinde görmek amacıyla
tatbikat sahasına teknik bir ziyaret
gerçekleştirdi. 

SAHADA GÖZLEMLEDİK 

Ege Üniversitesi Rektörü Prof. Dr.
Musa Alcı, "Ege Üniversitesi olarak,
ülkemizin tam bağımsız savunma sa-
nayi hedefleri doğrultusunda nitelikli
insan kaynağı yetiştirmeyi ve yerli
teknoloji hamlesine akademik katkı
sunmayı önceliklerimiz arasında gö-
rüyoruz. Öğrencilerimizin ve akade-
misyenlerimizin EFES-2026 gibi
dünyanın sayılı tatbikatlarından bi-
rinde yer alarak, yerli ve millî imkân-
larla geliştirilen teknolojileri sahada
gözlemlemesi, onların vizyonu açısın-
dan eşsiz bir deneyimdir. Savunma
sanayi ekosistemiyle olan güçlü bağ-
larımızı projelerle taçlandırmaya
devam edeceğiz" dedi. Ziyaret kapsa-

mında, EBİLTEM-TTO Müdürü
Prof. Dr. Bahri Basaran, müdür yar-
dımcıları, EBİC EGE proje sorumlu-
ları ve Ege Üniversitesi öğrencileri,
tatbikat alanını ziyaret etti. Heyet,
Birleşik, Müşterek Fiilî Atışlı Arazi
Tatbikatı Eğitim Faaliyetleri kapsa-
mında icra edilen Hava Hücum Ha-
rekâtı ve Karma Birlik Geçit Açma
Eğitimlerini yakından izleme fırsatı
buldu. Türk Silahlı Kuvvetleri'nin
operasyonel kabiliyetinin sergilendiği
anlar, katılımcılar tarafından büyük
bir ilgiyle izlendi.

Programın devamında, Millî Sa-

vunma Bakanlığı himayesinde kuru-
lan savunma sanayi sergisini ziyaret
eden Ege Üniversitesi heyeti; sa-
vunma, havacılık, aviyonik ve eğitim
simülasyon teknolojileri alanlarında
Türkiye'nin öncü kurumları tarafın-
dan geliştirilen yenilikçi çözümleri in-
celedi. Yerli ve millî imkânlarla
üretilen savunma sistemleri hakkında
uzmanlardan bilgi alan öğrenciler,
teorik bilgilerini sahadaki pratik uy-
gulamalarla pekiştirme fırsatı buldu. 

Ziyaretin son bölümünde, Ege
Ordusu Komutanlığı ile Dokuz Eylül
Üniversitesi iş birliğinde organize

edilen "EFES-2026 Savunma Bilim
ve Teknolojileri Proje Yarışması" kap-
samında sergilenen projeler gezildi.
Savunma teknolojilerine yönelik
özgün çalışmaların ve teknolojik ge-
lişmelerin yer aldığı stantlarda, genç
araştırmacıların geliştirdiği projeler
hakkında detaylı bilgiler edinildi. Ege
Üniversitesi heyeti, savunma sana-
yinde inovasyonun önemine vurgu
yaparak, bu tür organizasyonların
gençlerin projelerini hayata geçirmesi
noktasında büyük bir motivasyon
kaynağı olduğunu ifade etti. 
HABER MERKEZİ

Manisa'da 14 kurum
erişilebilir hale geldi
2 Manisa genelinde erişilebilirlik belgesine sahip
kurum sayısı 14’e ulaşırken, Vali Vahdettin Özkan
dijital ve fiziksel platformların herkes için erişilebilir
hale getirilmesinin ortak bir sorumluluk olduğunu
vurguladı. 16 Mayıs Ulusal Erişilebilirlik Günü
kapsamında, erişilebilirlik alanında yürütülen çalış-
maların değerlendirildiği toplantı Vali Vahdettin
Özkan başkanlığında gerçekleştirildi. Toplantıda
kamu kurumlarının erişilebilirlik yükümlülükleri ele
alınırken, erişilebilirlik kriterlerini yerine getiren ku-
rumlara Erişilebilirlik Belgesi verildi. Toplantıya
Vali Vahdettin Özkan’ın yanı sıra İl Jandarma Ko-
mutanı Tuğgeneral İlhan Şen, Vali Yardımcısı Fatih
Aksoy, İl Emniyet Müdürü Adnan Karayel, Aile ve
Sosyal Hizmetler İl Müdürü Kuduret Gültaş ile il-
gili kurum ve kuruluşların temsilcileri katıldı. Top-
lantıda, Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü
Engelli ve Yaşlı Hizmetleri Birimi tarafından erişile-
bilirlik konusunda sunum yapıldı. Sunumda, ka-
muya açık alanlarda erişilebilirlik standartlarının
önemi, kurumların yasal sorumlulukları, yeni proje-
lerde erişilebilirlik kriterlerinin ön planda tutulması,
web siteleri ve mobil uygulamaların erişilebilir hale
getirilmesi ile engelli bireylerin günlük yaşamını ko-
laylaştıracak uygulamalar ele alındı. Ayrıca erişile-
bilirlik çalışmalarında izleme ve değerlendirme
süreçlerinin güçlendirilmesi, kurumların kendi
eylem planlarını düzenli olarak güncellemesi, mev-
cut durum analizlerinin yapılarak risklerin belirlen-
mesi ve kurumlar arası koordinasyonun artırılması
gerektiği vurgulandı. Toplantıda il genelinde yürü-
tülen çalışmalar değerlendirilirken, kamu hizmetle-
rine erişimin kolaylaştırılması ve engelsiz yaşam
anlayışının güçlendirilmesine yönelik yürütülen faa-
liyetler ele alındı.

YENİ KATILANLAR 

Toplantı kapsamında erişilebilirlik kriterlerini ye-
rine getirerek belge almaya hak kazanan Gördes
Huzurevi, Şehzadeler Engelsiz Yaşam Merkezi,
Saruhanlı Bakım Merkezi, Kasaba Lidya Sardes
Bakım Merkezi ve Manisa Öğretmenevi’ne Erişile-
bilirlik Belgesi verildi. Manisa genelinde erişilebilir-
lik belgesine sahip kurum sayısının 14 olduğu
belirtildi. Vali Vahdettin Özkan, erişilebilirliğin yal-
nızca fiziksel düzenlemelerden ibaret olmadığını
belirterek "Erişilebilirlik, insan onuruna yakışır,
kapsayıcı ve eşit bir yaşamın en önemli unsurların-
dan biridir. Kamu hizmetlerinden sosyal yaşama
kadar her alanda vatandaşlarımızın hiçbir engelle
karşılaşmadan yaşamlarını sürdürebilmeleri için
tüm kurumlarımızla birlikte çalışmalarımızı sürdü-
rüyoruz. Şehirlerimizi, kamu binalarımızı, dijital
platformlarımızı ve sosyal alanlarımızı herkes için
erişilebilir hale getirmek ortak sorumluluğumuz-
dur. Erişilebilirliği yalnızca belirli gruplara yönelik
bir hizmet değil, tüm kamu hizmetlerini kapsayan
bütüncül bir standart olarak ele almalıyız."
Vali Özkan, erişilebilirlik konusunda duyarlılık gös-
tererek belge almaya hak kazanan kurumları da
tebrik etti. Toplantı, kurumlar arası iş birliği ve ko-
ordinasyonun güçlendirilmesine yönelik değerlen-
dirmelerin ardından sona erdi. İHA 

Muğla’da deniz
seferleri başladı
2 Muğla Büyükşehir Belediyesi, vatandaşlardan
gelen talepler ve bölgenin ulaşım ihtiyaçları doğrul-
tusunda geçtiğimiz yıl başlattığı Güllük-Kıyıkışlacık
ile Fethiye-Şövalye Adası arasında deniz yolu toplu
taşıma seferlerini yeniden başlattı. Yaz sezonu bo-
yunca hizmet verecek seferlerde geçen yıla göre
sefer sayıları artırıldı. Milas ilçesine bağlı Güllük ve
Kıyıkışlacık mahalleleri arasında kara yoluyla yak-
laşık 40 dakika süren ulaşım, deniz yolu alternati-
fiyle yaklaşık 30 dakikada sağlanıyor. Yaklaşık 150
gün sürecek yaz sezonu boyunca düzenlenecek se-
ferler, haftanın her günü karşılıklı olarak günde 3
sefer şeklinde gerçekleştirilecek. Karayolu bağlan-
tısı bulunmayan Şövalye Adası ile Fethiye Limanı
arasındaki ulaşım da yeniden başladı. Yaklaşık 20
dakika süren deniz ulaşımı sayesinde ada sakinleri
ve ziyaretçiler için önemli bir kolaylık sağlanıyor.
Yaz sezonu boyunca devam edecek seferler, hafta-
nın her günü karşılıklı olarak günde 4 sefer şeklinde
düzenlenecek. Deniz yolu toplu taşıma hizmetinde
ödemeler Muğla Kart ve kredi kartı ile yapılabile-
cek. Bilet ücretleri; tam 150 TL, öğrenci 75 TL,
60-65 yaş arası vatandaşlar ile öğretmenler için ise
100 TL olarak belirlendi. HABER MERKEZİ 

Ege Mobilya Kâğıt ve Orman Ürün-
leri İhracatçıları Birliği tarihinde ilk kez
bir mobilya fuarına Türkiye Milli Katılım
Organizasyonu gerçekleştirdi. Türk mo-
bilya ve iç mekân çözümleri sektörlerini
Las Vegas'ta uluslararası alıcılarla buluştu-
ran Türk mobilya sektörü, ABD paza-
rında 250 milyon dolar seviyesinde olan
ihracatını 500 milyon dolara çıkarmak
için büyük bir adım attı. HD Expo Con-
ference 2026 Türkiye Milli Katılım Orga-
nizasyonunun, 5–7 Mayıs 2026 tarihleri
arasında Las Vegas düzenlendiğini vurgu-
layan Ege Mobilya Kağıt ve Orman
Ürünleri İhracatçıları Birliği Başkan Yar-
dımcısı Hikmet Güngör, Bu yıl 35'incisi
düzenlenen HD Expo Conference, otel,
restoran, kruvaziyer, resort ve ticari ko-
naklama projelerine yönelik mobilya, ay-
dınlatma, tekstil, zemin kaplamaları,
yüzey çözümleri, aksesuar, teknoloji ve iç
mekân ürünlerinin sergilendiği hospitality
sektörünün önemli uluslararası buluşma
noktaları arasında yer aldığını vurguladı.
Güngör, "Fuar; ürün keşfi, tasarım trend-
leri, satın alma süreçleri, proje bazlı teda-
rik, eğitim oturumları, networking
programları ve alıcı buluşmalarıyla sektör
profesyonellerine kapsamlı bir ticaret ze-
mini sundu" dedi.

MARKA GÖRÜNÜRLÜLÜĞÜ 

Fuarın, Türk mobilya ve iç mekân çö-
zümleri sektörlerinin özellikle ABD ve
Kuzey Amerika pazarında marka görü-
nürlüğünü artırması, yeni iş bağlantıları
geliştirmesi ve proje bazlı tedarik süreçle-
rinde daha etkin konumlanması açısından
stratejik önem taşıdığının altını çizen

Güngör, katılımcı firmaların, fuar süre-
since mimarlar, iç mimarlar, proje geliştiri-
ciler, satın alma profesyonelleri, otel
zinciri temsilcileri ve hospitality yatırımla-
rında karar verici konumda bulunan alıcı-
larla görüşmeler gerçekleştirdiklerini dile
getirdi. Türk firmalarımız tasarım gücü,
üretim kapasitesi, kalite standardı ve proje
bazlı tedarik kabiliyetleriyle uluslararası
pazarda daha güçlü konumlanmayı he-
defliyor diyen Güngör, "Fuar süresince
gerçekleştirilen temaslarda Türk firmala-
rının ürün kalitesi, esnek üretim kabiliyeti,
tasarım çeşitliliği ve hospitality projelerine
yönelik çözüm üretme kapasitesi öne çıktı.
Katılımcı firmalar, yapılan görüşmelerden
memnun kaldı. Fuar ABD pazarındaki

potansiyel iş birlikleri açısından verimli
geçti. ABD pazarında 500 milyon dolarlık
ihracat hacmine ulaşma hedefimize bir
adım daha yaklaştık. HD Expo Confe-
rence 2026'da öne çıkan başlıklar ara-
sında ürün keşfi, sürdürülebilir ve yenilikçi
malzemeler, dış mekân mobilyaları, otel
ve resort projelerine yönelik tasarım çö-
zümleri, satın alma profesyonelleriyle
doğrudan temas, eğitim programları, The
Curators iş birliğiyle hazırlanan oturum-
lar, mikro görüşmeler ve Hosted Buyers
programı yer aldı. Bu başlıklar, Türk fir-
malarının yalnızca ürün sergilemesine
değil, aynı zamanda uluslararası proje ağ-
larına dahil olmasına da katkı sağladı"
dedi. HABER MERKEZİ 

Türk mobilya sektörü ABD pazarında 500 milyon dolar ihracat hedefi için
büyük bir adım attı. Sektör temsilcileri, HD Expo Conference 2026’ya katılarak
ABD pazarındaki varlığını güçlendirdi. Fuarda Türkiye’den 10 firma yer aldı 

Mobilyacı ABD’de
varlığını güçlendirdi
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Ege Üniversiteliler teknolojileri inceledi

Birçok farklı sektör 
ABD pazarı; ticari konaklama, otel-
cilik, restoran, kruvaziyer ve resort
yatırımları bakımından Türk mo-
bilya ve iç mekân çözümleri sektör-
leri için yüksek potansiyel taşımaya
devam ediyor. HD Expo Confe-
rence 2026 Türkiye Milli Katılım
Organizasyonu, Türk üreticilerinin
bu pazardaki karar vericilerle doğ-
rudan temas kurmasına ve Türki-
ye'nin tasarım, üretim, kalite ve
tedarik kabiliyetlerini uluslararası
ölçekte tanıtmasına katkı sağladı.
Ege Mobilya Kâğıt ve Orman Ürün-
leri İhracatçıları Birliği, ihracatçı fir-
maların hedef pazarlarda daha
güçlü temsil edilmesi, uluslararası
fuarlarda Türkiye algısının güçlen-
dirilmesi ve katma değerli ihracatın
artırılması amacıyla milli katılım
organizasyonları yanında sektörel
ticaret heyetleri düzenlemek için
çalışmalarını sürdürüyor.
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Türkiye Kuru Meyve Sektör Ku-
rulu ilk toplantısını Ege İhracatçı
Birlikleri'nde gerçekleştirdi. Çekir-
deksiz kuru üzüm, kuru kayısı, kuru
incir ve Antep fıstığının domine et-
tiği kuru meyve sektöründe hayati
kararların alındığı Türkiye Kuru
Meyve ve Mamulleri İhracatçı Bir-
likleri Sektör Kurulu Başkanlığına
oy birliğiyle Ege Kuru Meyve ve
Mamulleri İhracatçıları Birliği Yö-
netim Kurulu Başkan Yardımcısı
Şemsettin Özgür seçildi. Ege Kuru
Meyve ve Mamulleri İhracatçıları
Birliği Başkan Yardımcısı Şemsettin
Özgür, Türkiye Kuru Meyve ve Ma-
mulleri İhracatçı Birlikleri Sektör
Kurulu Başkanı seçilirken, Başkan
Yardımcılıklarına Güneydoğu Ana-
dolu Kuru Meyve ve Mamulleri İh-
racatçıları Birliği Başkanı Murat
Bakır ve Ege Kuru Meyve ve Ma-
mulleri İhracatçıları Birliği Yönetim
Kurulu Üyesi Birol Celep oy birli-
ğiyle seçildiler.

TANITIM ATAĞI 

Türk kuru meyvelerinin tanıtımı
için TURQUALITY ve URGE Pro-
jelerine ağırlık vereceklerini, fuar-
larda Türk kuru meyvelerinin daha

görünür olması için birlik ve beraber-
lik içinde mesai vereceklerini dile ge-
tiren Türkiye Kuru Meyve ve
Mamulleri İhracatçı Birlikleri Sektör
Kurulu Başkanı Şemsettin Özgür,
hedef  pazarlar olarak Çin ve Hindis-
tan'a yoğunlaşacaklarını, odaklana-
cakları başlıklardan birisinin de kalite
ve gıda güvenliğini arttırmak olaca-
ğını vurguladı. Kuru meyve sektö-
ründeki sorunların çözümüne yönelik
olarak İzmir, Gaziantep ve İstan-
bul'daki Kuru Meyve İhracatçı Bir-
likleri olarak ortak hareket
edeceklerinin altını çizen Özgür, "Bu
amaçla üretim bölgelerinin nabzını
tutmak amacıyla Kuru Meyve ve
Mamulleri İhracatçı Birlikleri Sektör
Kurulu Toplantılarını kuru meyve
üretim bölgelerinde yapma konu-
sunda da mutabık kaldık. Çekirdek-
siz kuru üzüm ve kuru incirde
aflatoksin, okratoksin oluşumunun
önüne geçmek için Tarım ve Orman
Bakanlığı, Ticaret Bakanlığı, üretici-
ler, üniversiteler, araştırma enstitü-
leri, tüccarlar ve sektörün tüm
paydaşlarıyla ortak projeler geliştire-
ceğiz" ifadelerini kullandı. Türkiye'de
2025 yılında yaşanan iklim krizinin
etkilerini 2025/26 kuru meyve ihraç

sezonunda güçlü bir şekilde hissettik-
lerini aktaran Başkan Özgür kuru
meyve sektörünün 2026 yılı ihracat
performansı hakkında şöyle konuştu;
"1 Ocak – 15 Mayıs 2026 döne-
minde 115 bin ton kuru meyve ihraç
ettik ve 601 milyon 235 bin dolar dö-
vizi ülkemize kazandırdık. 2025 yılı-
nın aynı döneminde ihracatımız 138
bin 220 ton karşılığı 678 milyon 848
bin dolar olmuştu. Miktar bazında
yüzde 17, döviz getirisinde yüzde 11
kaybımız oldu. 2026 yılında iklim ko-
şulları daha iyi seyir izlediği takdirde
ihracattaki kayıplarımızı telafi edebi-
liriz. Yıllık 2 milyar dolar ihracat ra-
kamına ulaşabiliriz."

Türkiye, 1 Ocak – 15 Mayıs
2026 tarihleri arasında 166 milyon
dolarlık çekirdeksiz kuru üzüm ihraç
ederken, kuru incir ihracatı 134 mil-
yon dolar oldu. Kuru kayısı ihracatı
97 milyon dolar olarak kayıtlara ge-
çerken, Antep fıstığından elde edilen
döviz geliri 50,5 milyon dolar oldu.
Badem ihracatı 38,5 milyon dolar,
çam fıstığı ihracatı 14 milyon dolar,
ceviz ihracatı 11,5 milyon dolar ve
leblebi ihracatı 10 milyon dolar
döviz kazandırdı. 
HABER MERKEZİ 

Tanyer Yapı tarafından inşa edilen ve mo-
dern mimariyle doğal yaşamı birleştiren tasarı-
mıyla dikkat çeken TanUrla'da ilk etap hak
sahipleri anahtarlarına kavuştu. Tanyer Yapı
Yönetim Kurulu Başkanı Münir Tanyer, Urla
Bademler'de yapımı süren TanUrla'da toplam 3
etap olduğunu, ilk etabı tamamlamanın mutlu-
luğunu yaşadıklarını söyledi.  TanUrla'da 387
nolu ada üzerinde yer alan ilk etapta 56 hak sa-
hibine anahtarlarını teslim ettiklerini kaydeden
Tanyer, “Bugün bizim için çok mutlu bir gün.
Modern köy projesi olan ve Mimar Nevzat Sa-
yın'ın imzasını taşıyan TanUrla'da hak sahiple-
rine anahtarlarını verdik. 56 aile konutları ve
projeyi gezerek ayrıntılı bilgiler aldı. Haziran ayı
sonunda da ikinci etabın anahtarlarını vermeyi
planlıyoruz. Önümüzdeki yıl ise 3'üncü ve son
etabı tamamlayacağız. Orada konutların yanı
sıra; ticari ve sosyal alanlar da yer alacak” diye
konuştu. Ticari alanlarda temel çalışmalarının

da tüm hızıyla devam ettiğini dile getiren Genel
Koordinatör Taylan Tanyer de şunları söyledi:
“Bugün ilk etabı hak sahiplerini teslim etmenin
yanında ticari alanlarda beton serimine de baş-
ladık. Şu anda her şey program dahilinde
devam ediyor. TanUrla yaklaşık 20 bin metreka-
relik ticari alan ve yeni nesil loft konseptiyle, böl-
genin en önemli iş ve yaşam merkezlerinden biri
olmaya hazırlanıyor. Sanat, gastronomi, sağlık
ve ticareti aynı noktada buluşturacak projemiz,
özellikle çok amaçlı kullanılabilen ticari loft alan-
larıyla Urla’da yeni bir çalışma ve yatırım mo-
deli sunuyor. Chef  restoranları, butik markalar,
sanat atölyeleri ve haftanın belirli günlerinde ku-
rulacak organik pazarlar sayesinde proje, klasik
ticalan anlayışının ötesine geçerek, deneyim
odaklı bir destinasyon olmayı hedefliyor. İnsan-
ların özellikle gelmek isteyeceği, yollarını değişti-
rip vakit geçireceği bir çekim merkezi yaratmayı
hedefliyoruz.” HABER MERKEZİ 

2 Muğla Büyükşehir Belediyesi Su ve Ka-
nalizasyon İdaresi (MUSKİ) ekipleri, öğren-
cilerde çevre bilincinin geliştirilmesi
amacıyla eğitim ve teknik gezi faaliyetlerini
sürdürüyor. Bu kapsamda farklı yaş grupla-
rından öğrenciler, Muğla Atıksu Arıtma Te-
sisi’nde ağırlanarak arıtma sistemleri
hakkında bilgilendirildi. Gerçekleştirilen
teknik gezi kapsamında Muğla Sıtkı Koç-
man Üniversitesi Moleküler Biyoloji ve Ge-
netik Bölümü öğrencileri tesisi ziyaret etti.
Öğrenciler, arıtma sisteminin işleyişini sa-
hada inceleme fırsatı bulurken, teorik bilgi-
lerini uygulamalı olarak pekiştirdi. Yetkililer
tarafından tesisin çalışma prensipleri aşama
aşama anlatılarak süreçlerin nasıl yürütül-
düğü ve sisteme zarar veren atık türleri hak-
kında detaylı bilgiler verildi. İHA 

Türkiye Kuru Meyve ve Mamulleri İhracatçı Birlikleri Sektör Kurulu
Başkanlığı’na oy birliğiyle Ege Kuru Meyve ve Mamulleri İhracatçıları
Birliği Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı Şemsettin Özgür seçildi

Kuru meyveye
Ege damgası

Yaşamın başladığı Folkart Nova
projesinin arkasında yer alan 5 bin
230 metrekarelik sosyal donatı alanla-
rının çevre düzenlemesi tamamlandı.
Halkapınar Mahallesi 1558 sokak ile
1204 sokak kesişiminde yer alan park
için açılış töreni düzenlendi. Törende
kurdeleyi Konak Belediye Başkanı Ni-
lüfer Çınarlı Mutlu, Folkart Yönetim
Kurulu Başkanı Mesut Sancak, Fol-
kart Genel Müdürü Metin Sancak ve
Folkart Genel Müdür Yardımcısı
Ahmet Sancak birlikte kesti. Açılış
sonrasında Başkan Nilüfer Çınarlı
Mutlu, Folkart Nova ve Folkart Vega
projelerini gezerek, bilgi aldı. Nilüfer
Çınarlı Mutlu, yapılan uygulamanın

örnek bir çalışma olduğunu belirte-
rek, emeği geçenlere teşekkür etti. 

Folkart Yönetim Kurulu Başkanı
Mesut Sancak ise, “Folkart Nova’nın
arkasında inşaat sırasında kullandığı-
mız alanı yeniden düzenleyip bir
parka çevirerek Konak Belediye’mize
emanet ettik. Değerli Konak Belediye
Başkanımız Nilüfer Çınarlı Mutlu ile
sembolik bir açılış da yaptık. Nazik
katılımı nedeniyle, Konak Belediye
Başkanımıza çok teşekkür ediyoruz.
Biz kamu yararına her projede özenli
ve duyarlı davranıyoruz. Bu tutumu-
muzun özel sektörde örnek oluştur-
masını diliyoruz” dedi. 
HABER MERKEZİ

EKONOMİ

Öğrencilere arıtmanın önemini anlatıldı

Folkart’ın inşaat alanı park yapıldı

Bademler TanUrla’da ilk 
etabın mutluluğu yaşanıyor

DMU 15400 ÜNİTELER İÇİN MUHTELİF ANA MOTOR 
YEDEK MALZEMESİ SATIN ALINACAKTIR.

TCDD Taşımacılık A.Ş. İzmir Bölge Müdürlüğü’nden:
İhale Kayıt No: 2026/916614
1- İdarenin:
a) Adı : TCDD Taşımacılık A.Ş. İzmir Bölge Müdürlüğü (İzmir Satın Alma Ve 

Stok Kontrol Servis Müdürlüğü) 
b)  Adresi : Umurbey Mahallesi Şehitler Caddesi 1491 Sokak No:4 Alsancak 

Konak/İzmir
c) Telefon ve 
Faks Numarası : 0 232 464 31 31/71239 
d)  Elektronik 
Posta Adresi : izmirsatinalma@tcddtasimacilik.gov.tr
2-  İhale konusu 
malzemenin adı 
ve miktarı : 10 kalem yedek malzeme
3- İhalenin 
yapılacağı yer: TCDD Taşımacılık A.Ş. İzmir Bölge Müdürlüğü Toplantı Salonu
4- Yukarıda belirtilen alımımız Yerli İsteklilerden teklif alınmak suretiyle Açık İhale 
Usulü ile ihaleye çıkarılmış olup, ihaleye katılabilmek için istenen belgeler ihale dokümanında 
belirtilmiştir.
5- Tekliflerin TCDD Taşımacılık A.Ş. İzmir Bölge Müdürlüğü İhale ve Satın Alma 
Şefliği’ne 02/06/2026 günü saat 14.00’a kadar verilmiş veya gelmiş olması şarttır.
6- İhale dokümanı TCDD Taşımacılık A.Ş. İzmir Bölge Müdürlüğü Satın Alma Ve Stok Kontrol
Servis Müdürlüğü İhale ve Satın Alma Şefliği bürosunda ve Kurumun resmi web sitesi olan
www.tcddtasimacilik.gov.tr adresinde görülebilir. İhaleye teklif verecek olanların ihale dokümanını
satın almaları zorunlu olup, alıcı kısmına kısaltma kullanmadan Türkiye Cumhuriyeti Devlet
Demiryolları Taşımacılık Anonim Şirketi yazmak kaydıyla İzmir Bölge Müdürlüğü banka
hesaplarından (Vakıfbank - TR910001500158007305403245) (Ziraat Bankası -
TR310001000137791166245019) herhangi birine KDV Dahil 500 TL ihale doküman bedeli yatır-
mak suretiyle temin edilebilir. 
7- Teklif edilen bedelin en az %3’ü oranında geçici teminat verilecektir.   
8- Bu ihale, TCDD Taşımacılık A.Ş. Genel Müdürlüğü’nün 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 3/g
Maddesi Uyarınca Yapacağı Mal ve Hizmet Alımlarında Uygulanacak Esas ve Usuller Hakkında
Yönetmelik hükümlerine tabidir. 
9- Bu ihale, ceza ve ihalelerden yasaklama hükümleri hariç 4734 ve 4735 sayılı yasalara tabi
değildir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02471762

YAPILAN ÇALIŞMALAR 

Konak İlçesi Halkapınar Mahal-
lesi’ndeki 5 bin 230 metrekare-
lik bir alanda sert peyzaj ve
yumuşak peyzaj çalışmaları ya-
pıldı. Çeşitli ağaçlar ve bitkilerle
donatılan alan içerisinde;
- 160 m² evcil hayvan parkı
- 60 m² spor aletleri alanı
- 150 metre koşu yolu
- 170 m² basketbol sahası
- 1220 m² otopark – (53 adet
araç kapasiteli)
- 1700 m² yeşil alan
- 1700 m² sert zemin kaplama



Efes Selçuk Belediyesi tarafından 19
Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor
Bayramı kapsamında düzenlenen Genç-
lik Programı etkinlikleri, gençliğin enerji-
sini, coşkusunu ve umutlarını Ahmet
Ferahlı Parkı’nda bir araya getirdi. Prog-
ram kapsamında sahne alan “Two
Woman” grubu, gerçekleştirdiği müzik
dinletisiyle gençlere keyifli anlar yaşattı.
Müzik dinletisinin ardından düzenlenen
açık mikrofon söyleşisinde Efes Selçuk
Belediye Başkanı Filiz Ceritoğlu Sengel,
gençlerle bir araya gelerek onların hayal-
lerini, taleplerini ve geleceğe dair düşün-
celerini dinledi.

HAYALLERİNİZE ULAŞABİLİN 

Gençlerin arasında oturarak samimi
bir atmosferde gerçekleşen söyleşide Baş-
kan Sengel, yöneltilen soruları içtenlikle
yanıtladı. Açık mikrofon etkinliğinde ko-
nuşan gençler, eğitimden sanata, kariyer
planlarından yaşadıkları kentle ilgili bek-
lentilerine kadar birçok konuda düşünce-
lerini paylaştı. 19 Mayıs’ın yalnızca belirli
bir yaş grubuna değil, ülkenin geleceğine
sahip çıkan herkese hitap ettiğini vurgula-
yan Başkan Filiz Ceritoğlu Sengel; “Bu-

rada bulunan, ülkesinin yarınlarını düşü-
nen herkesin 19 Mayıs Atatürk’ü Anma,
Gençlik ve Spor Bayramı’nı kutluyorum.
Umuyorum ki bütün hayallerinize ulaşabi-
leceğiniz yarınlar sizlerin olur” dedi.

Türkiye’nin geleceğinin gençlerin elle-
rinde olduğunu vurgulayan Başkan Sen-
gel; “Gençlere ilişkin hiçbir zaman
umutsuz olmadım. ‘Bütün ümidim genç-

liktedir’ diyen Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk’ü kendine lider edinmiş bir yurttaş
olarak şunu söyleyebilirim; gençler ne yap-
ması gerektiğini ve güzel yarınlara nasıl
ulaşacağımızı bilir. Sadece gençlere değil,
bu ülkede yaşayan herkese ilişkin umutlu-
yum. Çünkü bu ülkenin siz gençlere ihti-
yacı var” diye konuştu. Gençlerin kültür
ve gençlik merkezi taleplerini yerine getir-

mek için çalışmalarının olduğunun altını
çizen Başkan Sengel; “THK Üniversitesi
Efes Meslek Yüksekokulu’nun binası Efes
Selçuk Belediyesi’ne teslim edilecek. Bu
binayı yöneticilerimiz ve meclis üyeleri-
mizle birlikte değerlendireceğiz ancak ilk
düşüncemiz bu binayı Türkan Saylan
Gençlik Merkezi olarak gençlerin kullanı-
mına sunmak” dedi. HABER MERKEZİ 

2 Konak Belediyesi’nin 19
Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik
ve Spor Bayramı kapsamında dü-
zenlediği Konak Gençlik Buluş-
ması, gençleri Ferdi Zeyrek
Gençlik Merkezi’nde bir araya
getirdi. Turnuvalardan, interaktif
oyunlara, quiz etkinliğinden,
workshop ve danslarla dopdolu
içeriğiyle büyük beğeni toplayan
buluşmada Konak Belediye Baş-
kanı Nilüfer Çınarlı Mutlu da
gençleri yalnız bırakmadı. Ferdi

Zeyrek Gençlik Merkezi’ni ziya-
ret eden Başkan Mutlu, gençlerle
sohbet ederek merkez hakkındaki
görüş ve taleplerini dinledi.
Gençlerin memnuniyetini dile
getirdiği bulaşmada Başkan
Mutlu, “Merkezimize sık sık gelin
burayı gençler için yaptık, siz ge-
lince biz çok memnun oluyoruz”
dedi. 
Gençlerle masa tenisi oynayan ve
bol bol sohbet eden Başkan
Mutlu sözlerini şöyle sürdürdü:

“Gençlerimizin enerjisi, üretken-
likleri ve gözlerindeki ışık bizlere
bir kez daha büyük bir motivas-
yon kaynağı oldu. Konak’ta
gençlerimizin sesi olmaya ve on-
ların dinamizmini destekleyen
projeler üretmeye kararlılıkla
devam edeceğiz. Etkinliğimize
katkı sağlayan destekçilerimize ve
gençlerimizle bir araya gelerek
keyifli sohbetler gerçekleştiren
kıymetli konuklarımıza teşekkür
ediyorum.” SİBEL KEZER

Karşıyaka İskele
yaya geçidi yenilendi
2 İzmir Büyükşehir Belediyesi, Karşıyaka
Vapur İskelesi ile Karşıyaka Çarşı arasın-
daki bölümde, yayaların güvenli bir şekilde
karşıya geçmesini sağlamak amacıyla, Av-
rupa'daki örneklerine benzer bir yükseltil-
miş yaya platformunu hayata geçirdi. Yalı
Bulvarı'nın yaya trafiğinin en yoğun olduğu
bu bölgesinde, özellikle vapur ve tramvay-
dan inen yolcuların güvenliği hedeflendi.
Büyükşehir Belediyesi, hem işlevsel bir pro-
jeyi hayata geçirirken hem de sanatın esteti-
ğini sokağa taşıdı. Yükseltilmiş yaya
platformuna İzmir temalı figüratif  desenler
işlenerek görünürlüğü artırıldı. Uygulama-
nın trafiğe ve yaya geçişine etkisi kısa sürede
belli olacak. HASRET DENİZ ÖZTOP 

Ada’ya kadınlar 
için satış noktası
2 Göreve geldiği günden itibaren kadın-
larla ilgili birçok projeyi kente kazandıran
Başkan Ömer Günel'in sosyal belediyecilik
alanındaki uygulamaları Kuşadası Beledi-
yesi tarafından titizlikle sürdürülüyor. Baş-
kan Vekili Tahsin Demirtaş, Kuşadası
Belediyesi tarafından kadınların ürettikleri
ürünleri satışa sunarak ev ekonomisine katkı
sağlamaları için kentin işlek bölgelerine ku-
rulan stantları ve bulundukları alanlarını ye-
rinde inceledi. Belediye meclis üyelerinin de
yer aldığı saha çalışmasında Başkan Vekili
Tahsin Demirtaş, "Sosyal belediyecilikten
taviz vermeden Başkanımız Ömer Günel'in
yaşama geçirdiği projeleri devam ettirece-
ğiz" dedi. HABER MERKEZİ 

Bodrum’un deprem
risk haritası çıkacak
2 Bodrum Belediyesi ile TMMOB İnşaat
Mühendisleri Odası (İMO) Muğla Şubesi
arasında, ilçe genelindeki yapıların deprem
riski açısından güvenliğinin değerlendiril-
mesi ve yapı stoku envanterinin oluşturul-
ması amacıyla "Ortak Hizmet Projesi
Protokolü" imzalandı. Protokol kapsamında,
Bodrum ilçesi sınırları içerisinde yer alan ve
ilk etapta belirlenen 3 bin yapının envanteri
çıkarılacak. 6 ay süreyle uygulanacak proje
ile yapıların deprem riski açısından güvenliği
detaylı bir şekilde değerlendirilecek. Belediye
Başkanı Tamer Mandalinci, ilçenin deprem
kuşağında yer aldığına dikkat çekerek gü-
venli yapılaşmanın önemine vurgu yaptı.
HABER MERKEZİ 

İzmir Büyükşehir Belediyesi İZSU
Genel Müdürlüğü'nün 2026 yılı Mayıs
Ayı Olağan Genel Kurul toplantısı Baş-
kan emil Tugay'ın yönetiminde yapıldı.
Genel kurulda İZSU'nun 2025 yılı faali-
yet raporu, kesin hesabı, bilançosu ve teş-
kilat yapısına ilişkin düzenlemeler ele
alınırken; kurumun özellikle iklim krizi,
kuraklık, Körfez temizliği ve altyapı dö-
nüşümü konusunda yürüttüğü dev yatı-
rımlar dikkat çekti. Ayrıca 1 Haziran
itibariyle yürürlüğe girecek yeni su tari-
fesi de oy çokluğuyla kabul edildi. 2025
yılı İZSU bütçesinin kesin hesapları ile
bütçesi de tek tek okunarak onaylandı.
2025 yılında İZSU Genel Müdürlü-
ğü'nün gelirleri uzun yıllar sonra ilk kez
giderlerinin üzerine çıktı.

HALA ZAM YAPMADIK 

İZSU Genel Kurulu'nda kabul edilen
su ve atık su tarifeleri kapsamında 1 Ha-
ziran 2026'dan itibaren konut abonele-
rinde 0-4 metreküp olan indirimli ilk
kademe 6 metreküpe çıkarıldı. Fiyatında
da indirim yapılan bu tarifenin metre-
küpü 25 TL olarak belirlendi. Yeni tarife-
leri değerlendiren Başkan Cemil Tugay,
"Göreve geldiğimiz ilk mecliste suya
yüzde 25 indirim yapmış, o günden beri
zam yapmamıştık. Şimdi ise ilk 4 metre-
küp yerine ilk 6 metreküp suyun indirimli
kullanılmasını sağlıyoruz. Temel tüketim
miktarını ise 33 liradan 25 liraya düşürü-
yoruz. İzmir, artık su tarifelerinde Türki-
ye'nin en uygun fiyatlarından birini
kullanacak. Yurttaşlarımızın temel hakkı
olan suya erişimi kolaylaştırmak için ça-

lışmalarımızı sürdürüyoruz" dedi.
Muhalefet grubunun eleştirilerini de

yanıtlayan Başkan Tugay, "Sanki biz
Türkiye Cumhuriyeti'nin değil de başka
ülkenin şehriyiz gibi davranıyorsunuz.
İZSU'ya vatandaşımıza daha fazla indi-
rim yapmak üzere elektrikte indirim ve-
rirler mi? Tüm giderler yükseliyor. Sizi
vicdanlı olmaya davet ediyorum. Diki-

li'nin, Aliağa'nın arıtma tesislerinin kredi-
lerini onaylamadınız. 2 seneden fazladır
bekliyor. Bunları İZSU kendi kaynakla-
rıyla yapıyor. Biz bu şartlar altında alaca-
ğımız karar ile indirim yapıyoruz. Tek
ricamız fazla su tüketilmesin istiyoruz.
İzmir adım adım en ucuz su kullanan
şehir olmaya gidiyor" diye konuştu.
EGEMEN SAYIN 

İZSU Genel Kurulu’nda kabul edilen su ve atık su tarifeleri kapsamında 1 Haziran 2026’dan
itibaren konut abonelerinin ücretlerinde indirime gidildi. İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Cemil Tugay, “İzmir adım adım en ucuz su kullanan şehir olmaya gidiyor” diye konuştu

En ucuz suyu yakında
İzmirliler kullanacak
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Ülkenin bu gençlere ihtiyacı var

Başkan Mutlu gençleri dinledi

Kullanıma göre fatura gelecek 
İzmir Büyükşehir Belediyesi İZSU Genel Mü-
dürlüğü'nün 1 Haziran 2026'dan itibaren ge-
çerli olacak yeni tarifesine göre konut
abonelerinde 0-4 metreküp olan indirimli ilk
kademe 6 metreküpe çıkarıldı. Fiyatında da
indirim yapılan bu tarifenin metreküpü 25 TL
olarak belirlendi. 0-10 metreküp arası kulla-
nımda su ve atık su dahil toplam bedel 60 TL
olarak uygulanacak. Kademeli sistemin
devam ettiği tarifede tüketim arttıkça birim
fiyat da yükselirken, kırsal aboneler, engelli-
ler, şehit yakını ve gaziler için indirim uygula-
maları sürdürüldü. 11-20 metreküp arası
kullanımda toplam bedel 99,83 TL'ye, 21-40
metreküpte 145 TL'ye, indi. 41 metreküp
üzerindeki tüketimlerde ise 201,90 TL'de
sabit kaldı. İş yeri abonelerinde ise ilk ka-
deme toplam bedeli 120 TL olarak açıklanır-
ken, 41 metreküp üzeri kullanımda bu rakam
403,79 TL'ye kadar yükseldi.  
Yeni tarifede tarımsal sulama ve hayvancılık
aboneleri için indirimli uygulama devam etti.
Buna göre 0-25 metreküp kullanımda top-
lam bedel 17,96 TL olarak uygulanacak. Ay-
rıca geri kazanım suyunun tarımsal amaçlı
kullanımında metreküp başına 0,33 TL, ka-
musal park ve mezarlık kullanımında 8,96
TL, endüstriyel kullanımda ise 11,95 TL bedel
belirlendi. 
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Pınar Su ve İçecek’e 
2 ödül birden geldi
2 Pınar Su ve İçecek, Business Honors Awards’ta
iki prestijli ödül kazanarak önemli bir başarıya
imza attı. Markanın “Pınar İçecek ile Her Anın
Keyifli Geçecek” TV kampanyası, 360 derece en-
tegre iletişim yaklaşımıyla jürinin dikkatini çekerek
iki kategoride birden ödüle layık görüldü. Business
Honors Awards, yeni sahiplerini buldu. Alanında
uzman isimlerden oluşan jürinin değerlendirmeleri
sonucunda Pınar Su ve İçecek; “En İyi Celebrity İş
Birliği” ve “En İyi Gen Z & Gen Alpha İletişimi”
kategorilerinde ödül aldı. Bu başarı, markanın çok
katmanlı iletişim stratejisinin başarısını da kanıtla-
mış oldu. TV reklam filmi odağında start alan
kampanya; dijital platformlar, sosyal medya, açık
hava mecraları, radyo iletişimi ve satış noktası uy-
gulamalarını da kapsayan bütüncül bir iletişim kur-
gusuyla hayata geçirildi. Tüm temas noktalarında
tutarlı ve güçlü bir marka diliyle ilerleyen kam-
panya, geniş kitlelerde yüksek görünürlük elde etti.

GENÇLERLE KURULAN BAĞ 

Ödül getiren iletişim stratejisinin başarısına deği-
nen Pınar Su ve İçecek Pazarlama Direktörü Nilü-
fer Adli Özeren, “Business Honors Awards’ta iki
ayrı kategoride ödüle layık görülmek, tüketiciyle
kurduğumuz güçlü bağı ve iletişim stratejimizin ba-
şarısını ortaya koyması açısından bizim için çok de-
ğerli. Pınar Su ve İçecek olarak; tüketiciyi merkeze
alan, farklı temas noktalarında aynı marka deneyi-
mini yaşatan ve özellikle genç kuşaklarla güçlü bağ
kurmayı hedefleyen iletişim anlayışımızı sürdürüyo-
ruz. Yaratıcılığı stratejiyle buluşturan projeler geliş-
tirmeye, yenilikçi bakış açımızla sektöre ilham
veren işlere imza atmaya devam edeceğiz. Bu başa-
rıda emeği geçen ekip arkadaşlarımıza, kreatif
ajansımız Big n Bold’a ve tüm iş ortaklarımıza te-
şekkür ederiz” dedi. HABER MERKEZİ 

Damızlık olmayan
kazlar ot yoluyor 
2 Tarım ve Orman Bakanlığı Tarım Araştırmalar
ve Politikalar Genel Müdürlüğü (TAGEM) Ban-
dırma Koyunculuk Araştırma Enstitüsü, yerli kaz ır-
kını geliştirmek amacıyla Yozgat Bozok Üniversitesi
ile ortaklaşa yürüttüğü ıslah projesinde ayrıca ezber
bozan bir doğal mücadele yöntemine de imza atı-
yor. TAGEM Bandırma Koyunculuk Araştırma
Enstitüsü Müdürü Kerim Kılınç, şunları söyledi:
"Meyvecilikle enstitülerimize gönderiyoruz. Ora-
larda meyve ağaçlarının arasındaki yabani otlarla
mücadelede kullanılıyor. En doğal yöntem. İlaç kul-
lanılmıyor, insan gücü ya da makine ihtiyacı olmu-
yor. Doğaya dost en doğal destek kuvvet. Kendi
içimizden destek maliyeti de düşürüyoruz." İHA

2 Aydın Kasap-
lar Celepler
Odası, yaklaşan
Kurban Bayramı
öncesi 2026 yılı
kurban kesim ve
işleme fiyatlarını
açıkladı. Aydın
Kasaplar Celep-
ler Odası tara-
fından yaklaşan
Kurban Bayramı öncesinde vatandaşların me-
rakla beklediği 2026 yılı kurban kesim ve iş-
leme ücretleri açıklandı. Oda tarafından
paylaşılan fiyat listesine göre 2025 yılında 7 bin
500 TL olan büyükbaş hayvan kesim ve pay-
lama ücreti bu yıl 15 bin TL olarak belirlenir-
ken, 2025 yılında 500 TL olan küçükbaş
hayvan kesim ücreti ise bin TL oldu. İHA 

Bayram öncesi 
bağlarda mesai
2 Sultaniye üzümünün merkezi Sarı-
göl’de üreticiler, Kurban Bayramı öncesi
bağlarda ilaçlama, aralama ve yaprak
toplama çalışmalarını hızlandırdı. Üreti-
ciler, bayram sürecinde iş yükünün arta-
cağını belirterek tüm bakımların
zamanında tamamlanması için yoğun
mesai harcıyor. Manisa’nın Sarıgöl ilçe-
sinde dünyaca ünlü çekirdeksiz Sultaniye
üzüm bağlarında Kurban Bayramı ön-
cesi yoğun çalışma temposu yaşanıyor.
Üreticiler, üzüm bağlarında ilaçlama,
aralama ve yaprak toplama çalışmalarını
aralıksız sürdürerek bayram öncesinde
bakım işlemlerini tamamlamaya çalışı-
yor. Sarıgöl’de taze bağ yaprağı alımları-
nın da sürdüğü öğrenilirken, yaş
yaprağın ilçede kilogramının 80 liradan
alıcı bulduğu ifade edildi. İHA 

İzmir'in Konak ilçesindeki Alsancak Li-
manı çevresinde faaliyete başlayan üç teker-
lekli Bisicab araçlarına tepki gösteren İzmir
Şoförler ve Otomobilciler Esnaf  Odası
Başkanı Erkan Özkan, bu yeni uygulama-
nın taksici esnafı üzerinde baskı oluşturaca-
ğını belirtti.

Uygulamanın ilk ortaya çıktığı dönemde
"bisiklet taksi" adıyla gündeme geldiğini ha-
tırlatan Başkan Erkan Özkan, esnaf  odası
olarak ilk günden itibaren bu sisteme karşı
olduklarını net bir şekilde dile getirdiklerini
ifade etti.

İSİM DEĞİŞTİ SORUN KALDI 

Projenin kamuoyundan gelen tepkiler
üzerine isim değişikliğine gittiğini kaydeden
Özkan, "Önce adı 'bisiklet taksi' olarak or-
taya çıktı, ardından kamuoyundaki tepkiler
sonrası 'Bisicab' olarak değiştirildi. Ancak
isim değişse de yaşanan sorun değişmedi.
Taksi esnafımızın yıllardır emek vererek
oluşturduğu düzenin içerisine yeni bir kar-
maşa getirildi" dedi.

İzmir'de faaliyet gösteren taksici esnafı-
nın zor şartlar altında hizmet vermeye ça-
lıştığını belirten Erkan Özkan, artan
maliyetlerin sektör üzerindeki baskısına dik-
kat çekti. Erkan Özkan sözlerini şöyle sür-
dürdü: "Akaryakıt fiyatları, bakım
maliyetleri, sigorta giderleri, vergi yükü ve
diğer tüm ekonomik şartlar ortadadır. Taksi
esnafımız gecesini gündüzüne katarak aile-
sinin geçimini sağlamaya çalışmaktadır.
Bunun yanında korsan taşımacılıkla da

büyük mücadele vermektedir. Şimdi esnafı-
mız bir de Bisicab uygulamasıyla karşı kar-
şıya bırakılmıştır."

Özellikle kruvaziyer turizminin yoğun
olduğu Alsancak Limanı bölgesinde Bisicap
araçlarının toplu şekilde konuşlandırılma-
sına tepki gösteren Erkan Özkan, uygula-
manın şehir ulaşımına katkı sağlamaktan
uzak olduğunu savunarak, "Zaten sınırlı sa-
yıda kruvaziyer gemisinin geldiği Alsancak

Limanı bölgesine bu araçların sıra sıra yer-
leştirilmesinin ne anlamı vardır? İzmir'in
çözüm bekleyen çok daha büyük ulaşım so-
runları bulunurken, alternatif  yollar ve ka-
lıcı projeler üretilmesi gerekirken, taksi
esnafının adeta gözüne sokarcasına böyle
bir uygulamanın yapılması doğru değildir."

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Cemil Tugay'ın bugüne kadar esnafın ya-
nında olan bir yönetim anlayışı sergilediğini

ifade eden Erkan Özkan, alınan kararın be-
lediye başkanının bilgisi dışında gelişmiş
olabileceğini düşündüklerini söyledi.
Özkan, "Sayın Cemil Tugay'ın her zaman
esnafın yanında olan yaklaşımını biliyoruz.
Bu nedenle yaşanan durumun kendisinin
bilgisi dışında geliştiğini düşünüyoruz. Taksi
esnafımızın yaşadığı rahatsızlığın dikkate
alınacağına ve bu karardan acilen geri dö-
nüleceğine inanıyoruz" diye konuştu. İHA 

Esnaf  ve sanatkârların ağır borç
yükü altında ayakta kalma mücadelesi
verdiğini ve mevcut yapılandırma şart-
larının esnaf  için çözüm olmaktan uzak
olduğunu belirten TESK Genel Baş-
kanı Bendevi Palandöken, "Esnaf  bor-
cunu ödemek istiyor ancak mevcut
ekonomik şartlar buna izin vermiyor"
dedi. Palandöken, "Hem Maliye Ba-
kanlığı hem de Sosyal Güvenlik Ku-
rumu Bağ-Kur ve SSK borçlarını 72
aya kadar yapılandırıyor. Ancak faiz
oranı yüzde 39 seviyesinde. İnsanlar bı-
rakın borcunu ödemeyi faizini bile kar-
şılayamaz hale geliyor. Bu nedenle
esnaf  bu yapılandırmaları cazip bulmu-
yor. Vergi dairesine ve sosyal güvenlik
kurumuna olan borçların 72 aya bölün-
mesi olumlu bir adım gibi görünse de
yüksek faiz nedeniyle ödeme planları
sürdürülebilir olmuyor. İnsanlar zaten
mevcut taksitlerini ödemekte zorlanıyor.

Böyle bir ortamda yüksek maliyetli ya-
pılandırmaların altından kalkmaları
mümkün değil" dedi.

KREDİYE ERİŞİM KISITLI 

Esnafın finansmana ulaşmakta da
ciddi sorun yaşadığını belirten Türkiye
Esnaf  ve Sanatkarları Konfederasyonu
(TESK) Genel Başkanı Bendevi Palan-
döken, "Esnaf  Kefalet Kooperatifleri
aracılığıyla verilen krediler de artık alı-
namaz hale geldi. Çünkü esnafın ya
vergi dairesine ya da Bağ-Kur'a borcu
bulunuyor. Borçlarını kapatmaya çalışan
esnaf  aynı zamanda krediye erişemiyor.
Çektiği krediyi ödeyen yeniden kredi
kullanamıyor. İnsanlar başkasından borç
alarak yükümlülüklerini yerine getir-
meye çalışıyor. Bu durum esnafı daha da
çıkmaza sürüklüyor. Dükkânına mal ko-
yamayan, vergi borcunu ve SGK pri-
mini ödeyemeyen esnaf  nasıl ayağa

kalkacak? Nasıl rekabet edecek? Türki-
ye'de yaklaşık iki buçuk milyon esnaf  ve
sanatkâr bulunuyor. Bu işletmeler piya-
sadan çekildiğinde yerlerine yenisinin
gelmesi kolay değil. Kapanan iş yerinin
tekrar ayağa kalkması artık çok zor hale
geliyor" dedi. 

YENİ FORMÜL ŞART 

Esnafın yaşadığı sıkıntıların çözümü
için kapsamlı bir yapılandırma çağrı-
sında bulunan Palandöken, "Bir yapı-
landırma yapılmalı ve insanlar
rahatlatılmalı. Faiz oranları mutlaka
düşürülmeli. Esnaf  çalışıp borcunu
ödemek istiyor ancak mevcut şartlarla
bunun gerçekleşmesi mümkün değil.
Bu sıkıntının bir an önce çözülmesi ge-
rekiyor. Aksi halde ne esnaf  ayağa kal-
kabilir ne de piyasalar yeniden
canlanabilir" şeklinde konuştu.
HABER MERKEZİ 

Yapılandırma yüzde
39 faizle asla olamaz 
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Aydın'da kesim
fiyatları katlandı

l Hatay'da yıl başından bu yana etkili
olan aşırı yağış, örtü altında yetiştirilen
domateste hasadı olumsuz etkiledi. Hasat
olgunluğuna ulaşan ve özenle yetiştirilen
domatesler kilogram fiyatı 60 TL’den se-
radan satışa çıkıyor. Antakya ilçesi Akhi-
sar Mahallesi'nde çiftçilik yapan Servet
Ertaş, “Şu an domatesin kilosunu 60
TL’den satıyoruz ve fiyatlardan çok
memnunuz” dedi. İHA 

Sera domatesi 60 TL

İzmir Şoförler ve Otomobilciler Esnaf Odası Başkanı Erkan Özkan, Alsancak
Limanı çevresine yerleştirilen üç tekerlekli Bisicab araçlarına tepki göstererek, 
yeni uygulamanın taksici esnafı üzerinde baskıya neden olacağını öne sürdü



Şiiri yalnızca estetik bir uğraş değil,
hayatın tam ortasında bir tanıklık ola-
rak gören Nazım Hikmet; yoksulluğu
ve aşkı aynı dizelerde buluşturdu.
Çocuk yaşta yazdığı ilk şiirden itibaren
yaşadığı dönemin toplumsal kırılmala-
rına kulak veren şair, zamanla yalnızca
Türkiye’nin değil, dünyanın vicdanını
anlatan bir sese dönüştü. Bugün onun
dizelerine yeniden bakıldığında, geç-
mişin değil hâlâ devam eden insanlık
hikâyesinin izleri görülüyor.

Sizce bir eserin anlaşılması

için önsöz gerekli midir?

Çocukluğumda, imlada çıkan yanlış-
larımın doğrularını en aşağı yirmi beş
kere yazdırtıp beni cezaya çarptırır-
lardı. Şimdi çarpıtıldığım en ağır ceza,
basılan kitaplarıma önsöz yazmak.
Kitap ortada okuyucunun da aklına
fikrine güveniyorum. Zaten güvenme-
sem, kitabımı okusun diye önüne koy-
mazdım. Öyleyse önsöze, hele benim
yazacağım önsöze ne lüzum var? Ben
sanatı şöyle anlarım, böyle anlarım,
demekteki mana ne? Sanat görüşüm,
bu görüşün nasıl geliştiği ne gibi değiş-
meler geçirdiği, hele böyle bir seçme
yazılar kitabımı okuyan için belli ol-
muyorsa ne yapsam faydasız. Benim
önsözüm de, kitabı düzenleyenin son
sözü de faydasız ama işte, büyün bu
söylediklerime bakmaksızın, önsözü
yine de yazıyorum. Dudaklarımı kemi-
riyorum, alnımı kırıştırıyorum, kalkıp
kalkıp oturuyorum. Neden, niçin?
Çünkü ne yapmak istemişim de ne ya-
pabilmişim; hasretim neymiş de,
bunun ne kadarını gerçekleştirebilmi-
şim, belli olsun istiyorum. Yani ben
sanat görüşümü, ne yapmak istedi-
ğimi, hasretimi okuyucuya söyleyece-
ğim. O bakacak, yaptıklarımı,
yapabildiklerimi okuyacak, ölçecek.
Ayrılık varsa görecek. Elbet de var.
Hasretimiz gerçekleştirebileceğimiz-
den çok ileride, çok büyük. Ayrılık var,
aykırılık, zıtlık yok. Ben sanat görü-
şüme aykırı tek satır yazmadım, yaz-
mamağa çalıştım.’

“Resim sanatının en uluslar-

arası sanat olduğunu” söylüyor-

sunuz. Şiirin çeviriyle kaybettik-

lerini düşündüğünüzde, şiirin

evrenselliği sizce mümkün mü? 

Öyle geliyor ki bana; sanatlar ara-
sında en uluslararası olan, resim sana-
tıdır. Şaire ise bir çevirmen gerekir.
Çeviri ise iyi de, kötü de olabilir. Ama
resim için çeviriye gerek yok. Onu
herkes anlar.

Rus şair ve yazar Aleksandr

Puşkin, hakkında görüşleriniz

nedir? Yakından tanır mıydınız?

‘Puşkin’i sinemada, tiyatroda seyret-
tim, Puşkin üzerine yazılmış kitaplar,
biyogrofiler okudum ve her seferinde
yüreğim ağzıma geldi, aman kendini
öldürecek diye ve her seferinde deh-
şetli bir keder duydum, Puşkin öldü
diye.’

Türkiye’nin “bir harp ocağı”

hâline gelmesi ne gibi sonuçlar

doğurabilir? Ve bu durum ekono-

miye nasıl yansır?

Son dört yıl içinde 400’den fazla
küçük büyük fabrika kapanmış, işsizle-
rin sayısı iki milyon artmıştır. Büyük
çiftlik sahiplerinin elindeki Amerikan
traktörleri de ayrıca iki milyon fakir ve
topraksız köylü ve ırgatı işsiz bırakmış-
tır. Türk parasının değeri müthiş düş-
müş, hayat dünyanın hiçbir yerinde
görülmedik nispette pahalılaşmıştır. Bir
rakam vereyim; 2. Dünya Harbinden
beri hayat pahalılığı yüzde 500 artmış,
ücretler ve maaşların artışı ise yüzde
20’yi bile bulamamıştır. İşte harp kuv-
vetlerinin, Amerikan emperyalizminin
eline düşen bağımsızlığını kaybeden bir
memleketin, Türkiye’nin hali budur!

Bir harp ocağı haline getirilen bi-
çare memleket, barış için en korkunç
bir tehlikedir. Hâlbuki halkım Türkiye
halkı da bütün halklar gibi çalışkandır,
barıştan yanadır, milli bağımsızlığı için
dövüşmüştür ve dövüşecektir. Burada
bütün dünya memleketlerinin barış
temsilcilerinden istediğim şey, bu
büyük tehlikeyi önlemek için Türkiye
barışseverlerinin, Türkiye milletinin
terör şartları altında yaptığı savaşa
yardım etmeleridir. (2. Dünya Savaşı 1
Eylül 1939 yılında başlamıştır) BİTTİ
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NAZIM HİKMET BUGÜN 
YAŞASAYDI NE SÖYLERDİ?

Ekmek, gül 
ve hürriyet TUĞÇE YERDELEN

“Efsaneler yaşasaydı”

Şiirlerinde işçiyi, sokaktaki insanı, fabrikaları ve barış özlemini
anlatan Nazım Hikmet, sanat anlayışını da açık bir biçimde ortaya

koydu. Ona göre sanat, hayattan kopuk bir estetik uğraş değil;
insanın yaşadığı çağla kurduğu ilişkinin bir yansımasıydı

Türkiye işçi sınıfına selâm!
Selâm yaratana!
Tohumların tohumuna, serpilip geli-şene selâm!
Bütün yemişler dallarınızdadır.Beklenen günler, güzel günlerimiz el-lerinizdedir,
haklı günler, büyük günler,
gündüzlerinde sömürülmeyen, gecele-rinde aç yatılmayan,
ekmek, gül ve hürriyet günleri.

Türkiye işçi sınıfına selâm!
Meydanlarda hasretimizi haykıranlara,toprağa, kitaba, işe hasretimizi,hasretimizi, ayyıldızı esir bayrağımıza.

Düşmanı yenecek işçi sınıfımızaselâm!
Paranın padişahlığını,
karanlığını yobazın
ve yabancının roketini yenecek işçi sı-nıfına selâm!

Türkiye işçi sınıfına selâm!
Selâm yaratana!

Türkiye işçi sınıfına selam

Yapıyla yapıcılar
Yapıcılar türkü söylüyor

Yapı türkü söyler gibi yükselmiyor ama.
Bu iş biraz daha zor.

Yapıcıların yüreği
bayram yeri gibi cıvıl cıvıl

ama yapı yeri bayram yeri değil.
yapı yeri toz toprak.

Çamur, kar.
Yapı yerinde ayağın burkulur

ellerin kanar.
Yapı yerinde ne çay her zaman şekerli

her zaman sıcak,
ne ekmek her zaman pamuk gibi yumuşak

ne herkes kahraman,

ne dostlar vefalı her zaman.
Türkü söyler gibi yapılmıyor yapı

bu iş biraz daha zor.
Zor ama

yapı yükseliyor, yükseliyor.
Saksılar konuldu pencerelere

alt katlarında.
İlk balkonlara güneşi taşıyor kuşlar

kanatlarında.
Bir yürek çırpıntısı var

her putrelinde, her tuğlasında, her kerpicinde.
Yükseliyor,
yükseliyor

yükseliyor yapı kanter içinde.       

Bornova Belediyesi, 19 Mayıs Ata-
türk'ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı
kapsamında düzenlediği etkinliklerle
gençleri sanat, spor ve eğlence dolu orga-
nizasyonlarda buluşturdu. Kentin farklı
noktalarında gerçekleştirilen etkinlikler
yoğun katılımla renkli görüntülere sahne
oldu. 19 Mayıs Gençlik Festivali, İzmir'in
en hareketli buluşma noktalarından Kü-
çükpark Meydanı'nda gerçekleştirildi. Üç
gün süren festival kapsamında Bornova
Belediyesi Hobi ve Beceri Edindirme
Kursları'nın müzik eğitmenlerinden olu-
şan Grup İlyada, Zoza ve Kozmonot
sahne aldı. Festivalin finalinde ise DJ
Olcay Fidan performansı ve Fondip gru-
bunun konseriyle gençler bayram coşku-

sunu doyasıya yaşadı. Festival boyunca
Küçükpark Meydanı müzik ve eğlence-
nin merkezi oldu.

Bornova Belediyesi Gülşah Durbay
Gençlik Merkezi'nden yararlanan üni-
versite öğrencileri için Homeros Vadi-
si'nde macera parkuru yarışması ve
paintball turnuvası düzenlendi. Doğayla
iç içe ortamda gerçekleştirilen etkinlikte
öğrenciler hem rekabet dolu anlar yaşadı
hem de keyifli vakit geçirdi.

19 Mayıs Atatürk'ü Anma, Gençlik
ve Spor Bayramı Satranç Turnuvası ise
Uğur Mumcu Kültür ve Sanat Merkezi
Çok Amaçlı Salonu'nda yapıldı. Türkiye
Satranç Federasyonu İzmir İl Temsilciliği
iş birliğiyle düzenlenen ve iki gün süren

turnuvaya toplam 114 sporcu katıldı. 10
yaş altı ve 14 yaş altı olmak üzere iki ka-
tegoride gerçekleştirilen turnuvada dere-
ceye giren sporculara toplam 24 bin TL
değerinde hediye çeki verildi.

Bornova Belediye Başkanı Ömer
Eşki, 19 Mayıs'ın gençliğe duyulan güve-
nin ve umudun simgesi olduğunu belirte-
rek, gençlerin sanat, spor ve sosyal
yaşamla iç içe olmalarını önemsediklerini
söyledi. Düzenlenen etkinliklerle gençle-
rin enerjisini, üretkenliğini ve dayanışma
duygusunu desteklemeyi amaçladıklarını
ifade eden Eşki, Bornova'da gençlere yö-
nelik kültür, sanat ve spor projelerini artı-
rarak sürdüreceklerini kaydetti.
HASRET DENİZ ÖZTOP

Bornova’da müzik, spor
ve heyecan dolu anlar

Mehter Takımı 
New York’ta

2 Milli Savunma Bakanlığı Mehter Ta-
kımı, ABD’nin New York kentindeki ünlü
Times Meydanı’nda konser verdi. Osmanlı
marşlarının seslendirildiği gösteri, Türk va-
tandaşları ve Amerikalı turistlerden yoğun
ilgi gördü. ABD’nin New York kentinin
simge noktalarından Times Meydanı, Türk
kültürünü yansıtan özel bir etkinliğe ev sa-
hipliği yaptı. Türk Amerikan Yönlendirme
Komitesi (TASC) öncülüğünde düzenlenen
organizasyon kapsamında Türkiye’den
gelen Milli Savunma Bakanlığı Mehter Ta-
kımı, tarihi marşlarıyla meydanı dolduran
izleyicilere unutulmaz anlar yaşattı. 60 kişi-
lik Mehter Takımı’nın sahne aldığı kon-
serde Osmanlı dönemine ait marşlar ve
geleneksel ezgiler seslendirildi. Tarihi kıya-
fetleriyle sahne alan ekip, Times Meyda-
nı’nda hem görsel hem de müzikal bir
şölen sundu. Konser boyunca Mehter Ta-
kımı tarafından seslendirilen "Ceddin
Deden", "Genç Osman" ve çeşitli tarihi
marşlar izleyiciler tarafından yoğun ilgiyle
takip edildi. Ellerinde Türk bayraklarıyla
alan gelen vatandaşlar marşlara eşlik eder-
ken, çok sayıda Amerikalı turist de gösteriyi
cep telefonlarıyla kayda aldı. İHA

Alaşehir’de ‘İstanbul 
Şarkıları’ konseri

2 Manisa’nın Alaşehir ilçesinde, belediye
bünyesinde faaliyet gösteren Türk Sanat
Müziği Korosu’nun düzenlediği "İstanbul
Şarkıları" konseri, salonu dolduran sanatse-
verlere unutulmaz bir gece yaşattı. Şehit
Fethi Sekin Gençlik Merkezi’nde halka açık
ve ücretsiz olarak düzenlenen "İstanbul Şar-
kıları" temalı geceye vatandaşlar yoğun ilgi
gösterdi. Alaşehir Belediyesi Kültür ve Sos-
yal İşler Müdürlüğü bünyesinde çalışmala-
rını aralıksız sürdüren Türk Sanat Müziği
Korosu, Şef  Berkan Çiftçi yönetiminde
sahne aldı. İstanbul'un tarihini, kültürünü
ve aşklarını anlatan birbirinden seçkin 22
eserin koro ve solo performanslarla seslendi-
rildiği gecede, salonu dolduran vatandaşlar
da şarkılara hep bir ağızdan eşlik etti. Sanat-
severleri nostaljik bir yolculuğa çıkaran or-
ganizasyonu Alaşehir Belediye Başkanı
Ahmet Öküzcüoğlu ve eşi Selen Öküzcü-
oğlu da ön sıralardan takip etti. Alaşehir Be-
lediye Başkanı Ahmet Öküzcüoğlu, kültür
ve sanat etkinliklerine hız kesmeden devam
edeceklerini vurguladı. Başkan Öküzcüoğlu,
yaptığı konuşmada şu ifadelere yer verdi:
“Belediyemiz bünyesinde kültür ve sanat et-
kinlikleri kapsamında farklı alanlarda prog-
ramlar üretmeye gayret ediyoruz.” İHA
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